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Z úřadu

Editorial
Vážení občané,  
milí čtenáři 
 

      Červen nám předzna-
menává nástup vodácké 
a cyklistické sezony, pro-
stě nárůst turistického 
ruchu a kulturního dění, 

na jehož konci nás čeká již 51. ročník kuriozních 
plavidel.  
     Než se tak stane, nabízíme vám na strán-
kách listu informační reportáž z pietního aktu 
k 80. výročí konce II. světové války. Fotogalerie 
přináší záběry spolkové akce z pálení čaroděj-
nic a vztyčování májky za asistence sboru  
dobrovolných hasičů a členů sportklubu.  
     Ve zveřejněném QR kódu naleznete záznam 
Usnesení z 18. veřejného zasedání zastupitel-
stva města. Obdobně QR kód v tiráži odkazuje 
na webové stránky a stejnou formou pomocí 
kódu se dozvíte o knižních novinkách na  
stránkách knihovny. 
     Přinášíme i postřehy z vernisáže výstavy tří 
umělkyň s názvem Souznění, která byla pří-
stupná veřejnosti po celý měsíc květen. 
     V rámci 80. výročí konce II. světové války  
vám historik Jiří Anderle ve své druhé části  
v rubrice Do minulosti přiblíží historické po-
střehy ze dnů osvobození města Vyšší Brod. 
 Rudolf Herčík,  

šéfredaktor 
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Pietní akt u příležitosti  
80. výročí konce II. světové války
       Ve čtvrtek 8. května 2025 se občané Vyššího Brodu sešli u památníku obětí druhé světové 
války, aby si připomněli 80. výročí ukončení tohoto ničivého konfliktu. Pietního aktu se zúčastnila 
i místostarostka města, která ve svém krátkém projevu zdůraznila důležitost uchování památky 
na hrdinství těch, kteří se zasloužili o naši svobodu, a varovala před hrůzami válek. 
       Při tichém kladení věnců a květin vyjádřili přítomní úctu všem, kteří položili své životy 
za mír. Tato událost byla příležitostí k zamyšlení nad minulostí a k posílení odhodlání budovat  
budoucnost bez válečných konfliktů. 

Nikola Mikešová 

Pozvánka  
na jednání zastupitelstva města

Vážení občané, 
zveme Vás na pravidelné jednání ZM, které se bude konat 

    ve středu 18. 6. 2025 v 18 hodin v zasedací místnosti MěÚ. 

Usnesení zastupitelstva města  
ze dne 7. 5. 2025
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Stalo se...

Kino prochází rekonstrukcí: těšte se  
na větší pohodlí 
       V polovině května se naše kino dočasně 
uzavřelo, aby mohlo projít plánovanou rekon-
strukcí sálu. Hlavní změnou bude výměna stá-
vajících sedaček za nové, pohodlnější, které 
nabídnou divákům vyšší komfort při sledování 
filmů i jiných kulturních akcí. 
       Cílem úprav je zpříjemnit prostředí kina  
a vytvořit prostor, kam se budete rádi vracet 
nejen na filmová představení, ale i na koncerty, 
besedy nebo divadlo. Věříme, že díky těmto 
změnám bude kino příjemnějším a pohodlněj-
ším místem pro všechny návštěvníky. 

Bc. Michal Rolčík, 
vedoucí odboru kultury a cestovního ruchu 

Český den proti rakovině  
– děkujeme, že pomáháte! 
       Ve středu 14. května 2025 se naše škola již 
tradičně zapojila do Českého dne proti rako-
vině, celorepublikové veřejné sbírky pořádané 
Ligou proti rakovině. Již 29. ročník byl zaměřen 
na prevenci nádorů tlustého střeva a konečníku. 
       Našim dobrovolníkům v žlutých tričkách  
(Marco Bigas, Veronika Čabelová, Edita Dlas-
ková, Anežka Kajerová, Jolana Krchová, Samuel 
Krajča, Michaela Machová, Kateřina Machová  
a Anna Pincová) se podařilo prodat 400 kytiček 
měsíčku lékařského a vybrat 12 562 Kč. Každý, 
kdo si kytičku zakoupil, obdržel také letáček  
s informacemi o prevenci rakoviny. V celé České 
republice se do sbírky zapojilo přes 15 000 dob-
rovolníků ve více než 1 650 městech a obcích. 
Všem dárcům upřímně děkujeme za jejich  
příspěvky a podporu této důležité iniciativy. 
       Za touto sbírkou stojí Liga proti rakovině, 
nezisková organizace, která se již 35 let věnuje 
prevenci nádorových onemocnění, osvětě  
v oblasti zdravého životního stylu, pomoci  
onkologickým pacientům a podpoře výzkumu 
i vybavení onkologických pracovišť. 
       Liga rovněž provozuje bezplatnou pora-
denskou linku pro veřejnost na čísle 224 920 935, 

která je dostupná denně od 9 do 16 hodin. Na 
dotazy zde odpovídají zkušené lékařky. Dotazy 
je možné zaslat i e-mailem nebo si domluvit 
osobní konzultaci na Poliklinice Černý Most – 
Parník v Praze. 
       Součástí dlouhodobého programu Ligy 
jsou i edukační brožury a poradenské materiály, 
které organizace vydává. V současnosti nabízí 
48 titulů, které jsou průběžně aktualizovány  
a zdarma distribuovány nejen zdravotnickým 
a pacientským organizacím, ale i jednotlivcům. 
Všechny publikace jsou rovněž zdarma ke  
stažení na webu Ligy proti rakovině v sekci  
Prevence a léčba. 
       Ráda bych také s úctou vzpomněla na naši 
kolegyni Martinu Markovou, která u nás na 
škole s organizací této sbírky před lety začínala. 
Její nadšení a úsilí šířit osvětu v oblasti prevence 
onkologických onemocnění položilo základy pro 
každoroční pokračování této důležité aktivity. 
       Přeji vám všem pevné zdraví a těm, kteří se 
s rakovinou setkali osobně nebo v rodině, mnoho 
sil a naděje. Věřím, že najdete potřebné informa-
ce, podporu i odbornou péči, kterou si zasloužíte. 

Hana Kajerová   

Plán svozu  
směsného  

odpadu  
– červen 2025

SKO vývozy pondělí od 6:00 hodin  
  l         2. 6. 2025:           KT 
  l         9. 6. 2025:           KT,1xM,1x14 
  l      16. 6. 2025:           KT, 
  l      23. 6. 2025:           KT,1x14 
  l      30. 6. 2025:           KT 

 
BIO vývozy ve čtvrtek od 6:00 hodin  

  l       12. 6. 2025 
  l       26. 6. 2025 

Za odpadové hospodářství  
Radek Večerník 
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inzerce

inzerce

DPS

Aktivizační činnosti v DPS  
aneb když je venku hezky, o zábavu není nouze 
       Květen nám konečně přinesl slunečné dny, 
a tak jsme část našich aktivizačních činností 
mohli přesunout ven. Měsíc jsme zahájili prak-
ticky – společnými silami jsme složili nový  
zahradní nábytek, který senioři dostali k Váno-
cům. Práce nám šla pěkně od ruky, a když  
bylo hotovo, usadili jsme se venku a zahráli si 
oblíbené bingo. 
       Další týden jsme se pustili do tvorby jarních 
truhlíků. Společně jsme zasadili muškáty, které 

teď zdobí okolí domu a přinášejí barevnou  
radost všem kolemjdoucím. 
       V polovině měsíce jsme zavzpomínali  
na dětství a mládí našich seniorů v tzv. Vzpo-
mínkovém kvízu. Při připravených otázkách 
jsme se nejen dozvěděli spoustu zajímavostí, 
ale také si příjemně popovídali a společně se 
zasmáli. 
       Nechybělo ani bingo o ceny, kterých bylo 
tentokrát opravdu hodně – každý si odnesl 

něco malého pro radost. Měsíc jsme zakončili 
hrou Člověče, nezlob se, která u nás vždycky 
vyvolá dobrou náladu a spoustu smíchu – a jinak 
tomu nebylo ani tentokrát. 
       Květen byl plný příjemných setkání, spo-
lečné práce, zábavy i vzpomínek. A my už se  
těšíme, co nám přinese červen! 
 
 

Odbor sociálních věcí 
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Základní škola

Zemědělci pomáhají škole
V létě 2024 byla vyhlášena dotace SZIF pro zemědělce. V souvislosti s ní byly  
uzavřené partnerské smlouvy, na základě kterých toto partnerství přináší přidanou 
hodnotu aktivitám realizovaným MAS Rozkvět, z.s. a/nebo realizovaných v rámci 
zájmového území MAS Rozkvět, z.s. , které přispívají k rozvíjení regionální strategie MAS.

       Pan František Maurer připravil pro žáky 7. 
třídy zajímavé povídání o farmě i o včelaření. 
Žáci 3.B strávili na farmě zajímavé dopoledne 
s ukázkami vytáčení medu, zkusili si odlévání 
svíček, seznámili se se zemědělskou technikou 
a dozvěděli se mnoho nového. 
       Od pana Františka Stiskaly, pana Josefa  
Nového a paní Ing. Miluše Nové jsme pro školu 
dostali vždy po třech kusech elektronické  
Albi tužky s knihou Lidské tělo. Na žáky čeká 
spousta informací podaných zase jinou formou, 

mohou si sami ověřovat své znalosti. V hodi-
nách prvouky, přírodovědy nebo přírodopisu 
budou moci pracovat po malých skupinkách 
všichni žáci najednou, ale každá skupina se 
může věnovat jinému tématu a pracovat svým 
tempem. Někteří prvňáci si novou pomůcku 
hned alespoň na chvilku vyzkoušeli a už se těší 
na další práci. 
Děkujeme všem, kteří takto pomáhají zatrak-
tivnit výuku a propojovat ji s běžným životem. 

Vanda Kotálová

Den sportu a zdraví
       V pátek 9. května se žáci a žákyně vyšebrodské základní školy zúčastnili projektového dne pořádaného právě základní školou ve spolupráci  
s Českým svazem orientačních sportů, Turistickým spolkem Lipenska a složkami IZS. Celé páteční dopoledne tak probíhalo v duchu pohybu  
a prevence, jednak v prostorách školy, jednak na hřišti. Na jednotlivých stanovištích IZS si děti mohly např. prohlédnout hasičský vůz, dále vůz  
záchranné služby, na školním hřišti se učily, jak mají poskytovat první pomoc, ale také si vyzkoušely různé sportovní aktivity. Velký úspěch měl  
orientační běh v bludišti, ale všem se líbila také výroba mýdla v učebně chemie. Den se určitě vydařil, celkem obstojné bylo i počasí.  
       Všem organizátorům moc děkujeme za pěkné dopoledne.  

Radka Schlegelmilchová 

Klíče k tajemstvím školy
       15. květen patřil v ZŠ ve Vyšším Brodě opět 
budoucím prvňáčkům. Po roce se zase konalo 
zábavné odpoledne s názvem Klíče k tajemstvím 
školy, kterou i tentokrát pro děti a jejich rodiče 
připravili vyučující, letos již posedmnácté. V roli 
průvodců se znovu velmi dobře osvědčili dob-
rovolníci z řad žáků, tento rok z osmé a sedmé 
třídy. Nutno dodat, že v doprovodu svých ro-
dičů dorazilo hodně dětí, celkem 47. A pak už 
následovala tajemná cesta naší rozlehlou ško-
lou. Předškoláci se opět mohli projít školními 
prostorami, ale nebyla to procházka ledajaká! 
Postupně navštívili sedm stanovišť, kde plnili 
různé úkoly, např. dokazovali svou tělesnou 
zdatnost v tělocvičně, vystřihovali, obkreslo-
vali, snažili se rozpoznat hudební nástroje,  
poznávali rozličné geometrické tvary atd. Od-
měnou za splněný úkol na každém stanovišti 

byl klíček z papíru. I letos byli do aktivit připra-
vených pro děti vydatně zapojeni jejich rodiče, 
pochopitelně, vždyť ani na povinnosti spojené 
se školní docházkou děti jistě nezůstanou 
samy! Na závěr pěkného odpoledne všechny 
děti obdržely z rukou ředitelky školy Vandy  
Kotálové symbolický klíč ke škole, vytištěný na 
3D tiskárně. Tajemné putování malých před-
školáků bylo završeno chutnou svačinou ve 
školní jídelně.  
       A co říci závěrem? Snad jen to, že cílem  
celého zábavného programu byla především 
snaha seznámit děti s novým, pro ně nezná-
mým prostředím, a tak jim alespoň trochu 
ulehčit začátek náročné cesty za vzděláním, 
kterou budoucí prvňáčci nastoupí 1. září. 

Radka Schlegelmilchová 
foto: Erika Korchová 
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Základní umělecká škola

ZUŠ informuje   
26. dubna se konalo ústřední kolo 
soutěže ZUŠ v sólovém zpěvu  
v Turnově. Daniel Šinko (ze třídy  
Markéty Kurzové, DiS., která zajistila  
i korepetice) získal krásné 3. místo. 
Poděkování a gratulace patří nejen 
žákovi a paní učitelce, ale i rodině za 
zajištění podpory a dopravy. 
 
Dne 2. 5. 2025 se v prostorách ZŠ  
a ZUŠ Zliv konala soutěžní přehlídka 
Zlivská kytara. Naší školu letos repre-
zentovala žákyně Sabina Pícková (ze 
třídy Ing. Jakuba Čejky, DiS.), která ve 
své kategorii dostala první místo. 
 

Srdečně zveme na: 

Koncert kytarového kvarteta TETRIS  
složeného z pedagogů konzervatoře v Českých Budějovicích  

Františka Lukáše, Vojtěcha Vrtišky a absolventek Anety a Zuzany  
Pilsových (bývalé žákyně naší školy) 

4. 6. od 18.00 v sále ZUŠ 

* * * 
Absolventský koncert žáků III.  

(Vanda Loudová, Nela Petrů – kytara, Pavlína Filipčíková – kytara  
2. stupeň, Tereza Labajová – housle, Kateřina Míčková – klavír) 

12. 6. od 17.00 v ZUŠ 

* * * 
Vernisáž výstavy prací žáků výtvarného oboru  

18. 6. od 17.00 v Poštovním muzeu 

V červnu probíhají v ZUŠ třídní koncerty, jejich termíny naleznete na webových stránkách školy – kalendář.  
Více informací naleznete na www.zuskaplice.cz a na www.facebook.com/zuskaplice/ 

za ZUŠ Kaplice Mgr. Anežka Opekarová, ředitelka 
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Kultura
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Kultura

Křest knihy a autogramiáda 
Z maléru úsměvné příběhy 
       Minulý týden pokřtil v galerii Staré radnice 
místostarosta Jaroslav Marek knihu Rudolfa 
Herčíka s názvem „To nevymyslíš,“ v níž autor 
líčí neobvyklé až absurdní události, které mu 
život uštědřil. Bylo mu při nich mnohdy úzko, 
jak sám přiznává. Přesto prekérní situace pře-
tavil do úsměvného módu pro pobavení svých 
přátel a snad i čtenářů. 
       V pražských Dejvicích v této souvislosti 
proběhla úspěšná prezentace knížky i auto-
gramiáda. Knihy podle vyjádření přítomných 
putují do všech koutů republiky i na Slovensko, 
stejně jako s jednou českou emigrantkou do 
Vídně.  
       Pro zájemce úsměvných historek z řad 
místních občanů jsou knížky z limitované edice 
ještě k dispozici v Infocentru Vyšší Brod. 

Tým Infocentra
 

Výstava SOUZNĚNÍ 
       Expozice nábytku Martiny Lálové, obrazů Hany Hrušové a textilních výrobků Moniky Vodičkové je první ze souboru prezentací, které se letos  
uskuteční ve čtyřech jihočeských obcí a městech. V galerii Staré radnice ve Vyšším Brodě proběhla 3. 5. 2025 vernisáž výstavy tří umělkyň s názvem 
SOUZNÉNÍ.  Zájemci ji mohou spatřit až do 31. 5. 2025. 

Her 
Foto: Michaela Dvořáková  
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Kultura

Pozvánka na besedu s promítáním:  
Národní pouť do Říma 

Zájezd do Znojma 

         Spolek Cisterciácké klášterní krajiny ve 
spolupráci s Cisterciáckým opatstvím Vyšší 
Brod srdečně zve všechny zájemce na besedu 
s promítáním s názvem „Národní pouť do 
Říma“, která se uskuteční v neděli 8. června 
2025 od 14:00 hodin v návštěvnickém centru 
vyšebrodského kláštera. 
         Besedou bude provázet Blahoslav Uhro-
vič, který účastníkům přiblíží nejen samotný 
průběh pouti, ale i její duchovní význam, 

atmosféru Svatého roku a dojmy z význam-
ných míst křesťanské víry. Vyprávění bude  
doprovázeno bohatou fotografickou dokumen-
tací, díky níž budete mít možnost nahlédnout 
do zákulisí poutního života, slavnostních  
událostí i každodenních okamžiků této výji-
mečné cesty. 
         Národní pouť do Říma, která se konala  
v rámci Svatého roku, spojila poutníky z celé 
České republiky a stala se silným prožitkem 

víry, sounáležitosti a národní identity. Přijďte si 
poslechnout svědectví o cestě, která vedla 
přes staletími posvěcená místa až k samot-
nému srdci katolické církve. 
         Akce je určena široké veřejnosti – zveme 
jednotlivce, rodiny a i ty, kteří se chtějí o poutní 
tradici dozvědět více. Beseda je také příleži-
tostí k setkání, sdílení a otevřenému dialogu. 
Vstup je volný.  
         Těšíme se na vás! 

Dne 17. 5. 2025 se uskutečnil další z autobusových  
zájezdů, tentokrát do Znojma. Účastníci si prohlédli  

podzemní a vinné sklepy. 
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Pálení čarodějnic 
Sousedské setkání pod májkou oživilo Vyšší Brod! 
       Tradice pálení čarodějnic opět ožila v plné 
kráse a s obrovským nasazením všech zúčast-
něných! Jsme rádi, že se i letos sešla celá řada 
obyvatel našeho Vyššího Brodu, aby společně 
prožili magickou filipojakubskou noc plnou  
zábavy a dobré nálady. 
 
Spojení sil pro nezapomenutelný večer 
       Za samotnou stavbu májky patří obrovské 
poděkování našim obětavým dobrovolným 
hasičům z Vyššího Brodu. Než májku perfektně 

vztyčili, špičku a věnec s nevídanou pečlivostí 
zdobily děti z Klubu malých hasičů Soptík, 
které májce vdechly barevný a hravý život. 
       Po zapálení vatry a symbolickém upálení 
Morany se už všichni mohli bavit při živé 
hudbě. K poslechu a tanci skvěle zahrála ka-
pela GIN F#, která rozproudila atmosféru až do 
pozdních hodin. 
       Hlavními organizátory celého večera byli 
společně Sportklub, Sbor dobrovolných hasičů 
Vyšší Brod a Město Vyšší Brod. Tato skvělá  

trojice opět dokázala, že společnými silami lze 
uspořádat nezapomenutelnou událost, která 
spojuje generace a posiluje komunitního du-
cha v naší obci. 
 
       Děkujeme všem, kteří se na přípravě a prů-
běhu této akce podíleli, ať už svou prací, mate-
riální podporou, nebo prostou účastí. Už teď se 
těšíme na příští rok a další společné setkání! 

Nikola Mikešová 
Foto: Rudolf Herčík 

       Dne 18. dubna 2025 se v prostorách naší 
hasičské zbrojnice uskutečnilo velikonoční pu-
tování za pokladem určené pro naše nejmladší 
hasiče. Děti procházely jednotlivými stanovišti, 
kde plnily úkoly – převážně ty, které se během 

roku naučily v rámci hasičských aktivit. Za  
splnění všech úkolů děti obdržely velikonoční 
balíček a na závěr si společně pochutnaly na 
opečeném buřtu. Celé odpoledne se neslo  
v příjemné a hravé atmosféře, která přispěla  

k posílení týmového ducha i radosti z pohybu 
a učení. 
 
 

Za SDH David Adamec 

Velikonoční putování za pokladem 
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Foto Markéta Klašková
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Pro děti předškolní i školní

 
 
Klub Klikařů – Zrádný protiúder 
Vít Martin Matějka  
Zápisník podnikatele Nowotného. Informace  
v něm by trojici kamarádů měly přivést na stopu 
tajemné organizace Komise, která stála v pozadí 
všech útoků na město. 
 
Čaj s kapkou jedu 
Robin Stevensová 
Daisy Wellsová a Hazel Wongová tráví prázdniny  
u Daisyiny rodiny a těší se na narozeninovou 
oslavu, kterou pro svoji dceru přichystala její 
okouzlující matka. Brzy ale vyjde najevo, že se 
tenhle čajový dýchánek nekoná tak úplně kvůli  
ní. A Daisy zuří.  
 
Valentýnka na Šumavě 
Ivana Peroutková  
Valentýnka s Aničkou a se společnou kamarádkou 
Zuzkou vyrážejí na Šumavu, kde hodlají strávit 
prodloužené podzimní prázdniny. 
 
Zločin slečnám nesluší 
Robin Stevensová 
Daisy Wellsová a Hazel Wongová se rozhodly  
založit supertajný detektivní klub. Chybí jim však 
záhady, které by mohly řešit. 

 Pro mládež  

Tíha vody 
Ava Reid  
Effy Sayreová studuje architekturu, ale raději by se 
věnovala literatuře – v jejím světě je to však ženám 
zapovězeno. 
 
Onyxová bouře 
Rebecca Yarros 
Po téměř roce a půl na Basgiathské válečné  
akademii Violet ví, že na další studium už není  
čas. Bitva vypukla a Navarra zoufale potřebuje 
spojence. 
 
Zlost a zkáza 
Jennifer L. Armentrout  
Trinity a Zayne, poloviční anděl a její okřídlený 
Ochránce s kamennou kůží, se spolčili s démony, 
aby společně zastavili konec světa. 

 

Pro  dospělé  

Partie krásného Rudiho 
Jan Štifter 
Jan Štifter oživuje vzpomínky na svého dědečka 
Rudolfa, zvaného „krásný Rudi“ – muže, jehož  
život byl prosycen šarmem, nadhledem a vášní. 

Muž z Brna 
Petra Klabouchová 
Jejich revírem je štatl, jejich tempo je rozvážné,  
jejich protivníky jsou všichni, kdo narušují provoz 
policejní služebny v Brně-Komárově. Vše změní 
nedobrovolná posila z Prahy. 
 
Mých 200 manželů 
Holly Gramaziová  
Celé věky čekáte na toho pravého… a pak je  
konečně tady! A pak další. A další. A další. A další… 
 
Rok na francouzském venkově 
Gillian Harvey  
Po deseti letech oddané práce v roli grafické  
designérky je Lily Butterworthová nečekaně  
propuštěna. A jako každá chytrá žena ví, že lékem 
na přebytek času je trocha vína a pokec s nejlepší 
kamarádkou. 
 
Hygge 
Meik Wiking  
Prostě šťastný způsob života. Pokud chcete být  
ve svém životě šťastní, musíte ho mít! To pravé 
HYGGE s modrobílou obálkou! Proč jsou Dánové 
nejšťastnějšími lidmi na světě? 
 
Zmizelá rodina 
Tim Weaver 
Rodina Fowlerových jednoho letního dne vyrazí  

Knižní novinky  
Přeji krásný den všem čtenářům. 

Novinky na Červen jsou tady. 
Přeji všem krásné léto  

Monika Sosnová 
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k jezeru v Dartmooru. Sara s nejmladší dcerou 
Mable zůstanou na břehu. Stačí však minuta  
nepozornosti a loďka, na které byl její manžel se 
dvěma dětmi, zůstane prázdná uprostřed klidné 
hladiny. Všichni zmizeli.. 
 
Lucemburská epopej IV  
          – Otec vlasti (1356–1378) 
Vlastimil Vondruška  
Čtvrtý díl románové fresky začíná návratem Karla 
jako korunovaného římského císaře z Itálie domů. 
 
Úlice 
Jakuba Katalpa  
Co všechno jsme ochotni obětovat pro to,  
abychom přežili? A zůstáváme pak stále ještě 
lidmi? Úlice jsou městem vyšinutým v prostoru  
i čase. Chybějí dokonce na některých mapách  
českoněmeckého pohraničí. 
 
Budějovická mordparta 
Pavel Pechoušek, Václav Hýsek 
Kniha popisuje tři brutální jihočeské zločiny,  
mj. odhaluje nové skutečnosti v případě vraždy 
prostitutky Gabriely Supekové. Jedná se o první 
skutečnou kriminálku z jihu Čech, první jihočeský 
truecrime. 
 
Pod řeckým měsícem 
Kirkwood Carol  
Oceňovaná hollywoodská hvězda Shauna Jackso-
nová má zdánlivě dokonalý život. Nechybí jí bo-
hatství, krása, ani milující manžel. Když ale jejím 
světem otřese skandál, Shauna se musí vrátit na 
místo, kde před dvaceti lety nechala své srdce – na 
malebný řecký ostrov Ithos. Mezi olivovými háji  
a tyrkysovým mořem se ponoří do hořkosladkých 
vzpomínek na léto, které tady kdysi prožila, a na 
muže, kterého milovala.  
 
Čas vos 
Alena Mornštajnová 
Příběh o moci minulosti a síle květin. Bára a Ptáč-
ník. Dva lidé, jejichž cesty se protnuly dávno  
předtím, než se ti dva potkali. 
 
Vražedný koláček 
H. Y. Hanna 
Gemma už má po krk kancelářské práce, a tak si 
v Oxfordu otevře malebnou čajovnu. Když se ale 

v podniku najde tělo zavražděného amerického 
turisty, ocitá se mladá žena uprostřed záhady  
zahrnující dávno pohřbená tajemství oxfordské 
minulosti. 
 
Lingus 
Mariana Zapata 
Kat Bergerová je normální holka, která má svůj 
život celkem pod kontrolou – až do chvíle, kdy ji 
kamarádka dotáhne na erotický veletrh. 
 
Hodná holka 
Michelle Dunneová 
Poznali byste sériového vraha, kdybyste ho po-
tkali? A co kdyby vám každý den servíroval 
kávu?Grace nevypadá jako ten typ ženy, která má 
doma muže přivázaného k židli a umírajícího  
pomalou smrtí. 
 
Emma 
Jean Reno  
Emma, která pracuje jako masérka v jednom  
z bretaňských center thalassoterapie, přijme  
nabídku vyškolit personál luxusního wellness  
centra v Ománu. 
 
Království za Džbán 
Jiří Dobrylovský  
Nejstatečnější český král Jan Lucemburský přišel  
v roce 1310 do naší země jako manžel Přemys-
lovny Elišky, aby pro sebe dobyl český trůn, na  
kterém do té doby seděl neschopný a neoblíbený 
panovník Jindřich Korutanský. 
 
Kdo vraždí v Černých lesích? 
Jiří Dobrylovský  
V Českém království vládne Jindřich Korutanský, 
kterého již nikdo nebere vážně, zemí zmítají nepo-
koje, a aby toho nebylo málo, někdo začal vraždit 
významné představitele městského stavu, jejichž 
statky se nacházejí v oblasti tzv. Černých lesů. 
 
Dny, kdy jsem tě miloval nejvíc 
Amy Neff  
V tomto dojemném příběhu se setkáme se dvěma 
sedmdesátníky, Evelyn a Josephem. Sdělí svým 
dětem, že jim zbývá rok života, který si chtějí užít  
s nimi a vnoučaty. Vracejí se ve vzpomínkách do 
dětství, k rodičům, k událostem během války, ke 
společnému životu, problémům v manželství  

i konfliktům s dětmi, k životu u moře. Děti to  
nechápou a nesouhlasí s tím, aby dobrovolně 
odešli. I na vlastní život se však začnou dívat  
prostřednictvím hluboké lásky rodičů a začnou  
rozumět tomu, že není Evelyn bez Josepha  
a Josepha bez Evelyn. 
 
O čem se nemluví 
J. D. Barker 
Aplikace Sugar & Spice vévodí světovým žebříč-
kům – stáhly si ji už miliony lidí. Své manželské 
problémy se jejím prostřednictvím rozhodnou  
vyřešit i Abby a Brendan Hollanderovi. Co nejdřív 
vypadá jako vzrušující hra, se ale postupně změní 
v boj o život. 
 
Čím temnější, tím lepší 
Stephen King  
„Máte to rádi temnější? Fajn, já taky,“ píše Stephen 
King v doslovu ke své nové sbírce dvanácti  
povídek, jejichž tématem jsou temné stránky  
života – přeneseně i doslova. 
 
Hvězdopravci z kavárny Úplněk 
Mai Močizuki 
V Japonsku jsou kočky symbolem štěstí. Legenda 
praví, že pokud k nim budete vlídní, jednoho dne 
vám vaši laskavost oplatí. A pokud budete vlídní  
k té správné kočce, možná dostanete pozvánku 
do záhadné kavárny za třpytivého svitu kjótského 
měsíce. 
 
Poslední nadechnutí 
Václav Křivanec 
Patrně jednou z nejděsivějších lidských představ 
je ocitnout se v těsném prostoru, ve kterém vám 
pomalu dochází vzduch. 
 
Krutý ráj 
J. T. Geissinger  
Antihrdina (podstatné jméno): 1) mocný a charis-
matický člověk, který postrádá morální charakter 
2) velkolepý bastard 3) Killian Black Neznáte mě. 
 
Ve znamení štíra 
Miroslav Vaňura 
Co všechno musí umět a znát člověk, který velí  
policejnímu útvaru určenému k zásahu proti  
agresivním, nebezpečným nebo ozbrojeným  
pachatelům?

Akce v knihovně
srdečně Vás zvu na další  

kurz Montessori pro maminky s dětmi  
od nuly do čtyř let.  

Termín bude upřesněn na facebooku knihovny  
a vyvěšeném plakátu. 

 
Od 28. 5. do 5. 6. budu mít v knihovně dovolenou.  

 
Moc se na Vás těší Monika 
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       Začátkem května se skupina dětí a dospě-
lých z AQC Frymburk vydala do Chorvatského 
Banjole, konkrétně do kempu Indije. Cílem  
této cesty nebyla dovolená, ale navýšení po- 
tápěčské kvalifikace. Účastníci se rozhodli  
postoupit na vyšší potápěčský stupeň a celá 
výprava se nesla ve znamení učení, výzev i spo-
lečného překonávání nepřízně počasí. 
       Po příjezdu skupinu přivítalo ne zrovna  
přívětivé chorvatské jaro – první dva dny „lilo“ 
jako z konve a teplota moře se držela jen na  
17 stupních. Ani to však nikomu nevzalo  
odhodlání. Všichni účastníci, od nejmladších  
až po zkušené potápěče, se s nepřízní počasí 
poprali se ctí. Pod vodou šlo přece o víc než 
jen o pohodlí – šlo o dovednosti, které mohou 
v budoucnu rozhodovat o bezpečnosti a jistotě 

pod hladinou. Jakmile se počasí umoudřilo,  
začaly každodenní ponory, během kterých si 
potápěči procvičili techniky navigace, komu-
nikace pod vodou, práci s výstrojí i zvládání  
krizových situací. Po zklidnění počasí moře na-
bídlo i chvíle s výbornou viditelností, které vý-
cvik posunuly ještě o úroveň výš. 
       Součástí zkoušek byla také písemná část, 
která prověřila teoretické znalosti z oblasti  
fyziologie, bezpečnosti, plánování ponorů  
a potápěčských pravidel. Ať už šlo o děti nebo 
dospělé, všichni k testům přistoupili zodpo-
vědně a se snahou předvést, co se během 
předchozích týdnů a měsíců naučili. 
       Celý pobyt vyvrcholil slavnostní večeří  
v místní restauraci, kde se konalo tradiční  
pasování nových „hvězd“, potápěčů, kteří 

úspěšně složili zkoušky a posunuli se na další 
kvalifikační stupeň. Atmosféra byla výjimečná, 
plná radosti a úlevy, sdílených zážitků a společ-
ného nadšení. 
       Výprava do Banjole byla důkazem toho,  
že potápění není jen koníček, ale cesta. Cesta 
k větší zodpovědnosti, sebejistotě a schopnosti 
zvládat náročné situace jak pod vodou, tak na 
souši. A také cesta, kterou je nejlepší sdílet  
s partou lidí, kteří mají společný cíl a chuť se 
posouvat dál. 
       AQC Frymburk si z Chorvatska přivezl 
nejen nové kvalifikace, ale i cenné zkušenosti 
a silné vzpomínky, které zůstanou v paměti 
všech účastníků ještě dlouho. 

Za Aqualung Club sportovního potápění 
Michaela Dvořáková 

Výprava za hvězdou: AQC Frymburk  
v Chorvatském Banjole 
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       Historie tohoto oddílu sahá do roku 1972  
a vůdcem této smečky milující přírodu byl 
tehdy pan učitel Josef Svojsík, kterého členové 
oslovovali Akelo. Postava z Kiplingovy Knihy 
Džunglí – Akéla představuje silného a zocele-
ného vůdce vlčí smečky, který zodpovědně  
a nesobecky dohlíží na dodržování Zákonů 
džungle. V našem případě je to Zákon smečky 
Černého údolí. Akéla v Knize Džunglí přijímá 
člověčí mládě do smečky a zde vedoucí oddílu 
Daniel Horký přijímá rovněž mláďata člověčí, 
která, jak se zpívá v jedné z písní našich Vlčat, 
ví, že zákon smečky dobrým vlkem být mu káže.  
       Tou dobrotou našich dětí se myslí nejen 
dobrý vztah k přírodě, ale i např. čištění ptačích 
budek, v zimě přikrmování zvěře nebo účast  
na čištění naší země. Pokud se hajný z okolí  
na nás obrátí, děti s chutí i stromky zasází. 
       Většinou se vydáváme do Černého údolí  
o víkendu, kde se děti učí poznávat nejen 

druhy bylin, ptáků, stromů, plazů, obojživel-
níků či savců a dalších i někdy kouzelných  
obyvatel lesa, ale pobyt na čerstvém vzduchu 
při hraní dětských pohybových her je dnes 
mládeži velkým přínosem. K dispozici je tu  
přírodovědná základna Fortunie nabízející  
posezení i nocleh a v zimě teplo u kamen. Po-
stavena byla ze dřeva rukama dobrovolníků, 
svou službu nám dala přes padesát let a letos 
se jistě děti dočkají její opravy či vylepšení. 
       K aktivitě se přidávají i rodiče svou účastí 
na putování lesem, kde malá vlčí smečka si plní 
své úkoly zadané skřítkem, který po celý rok 
píše a schovává dětem dopisy. Podle plnění 
prospěšných úkolů jsou děti odměněny pe-
nízky v podobě vlčí stopy a za ně si letos  
pořizují velice pěkný amulet s několika doplňu-
jícími dílky s tajemným písmem a kresbami,  
jejichž vyluštění vyvrcholí na letním táboře  
v Černém údolí.  

       Rodiče dětí se také v březnu přidali k téměř 
10kilometrové trati v rámci akce Ukliďme 
Česko a nasbíralo se v okolí Vyššího Brodu, La-
chovic a Hrudkova několik plných pytlů od-
padu. Za to patří rodičům i dětem velký dík.  
       Poděkování za spolupráci bychom chtěli 
udělit manželům Pavelcovým a panu staros-
tovi Horního Dvořiště Zdeňkovi Kemény,  
jejichž vstřícnost a pomoc významně přispěla 
k tomu, aby náš oddíl Vlčat mohl i nadále fun-
govat a rozvíjet se. 
       Vzhledem k tomu, že letos si připomínáme 
jubileum zakladatele oddílu Vlků, na jeho po-
čest bychom rádi popřáli dětem a všem čle-
nům jako příznivcům ochrany přírody, spoustu 
nových poznatků, příjemných zážitků a aktivit, 
ať má Akela z toho vlčího nebe na nás potěšu-
jící pohled. 
 

Jana Ďurišová 

Slunko se k potůčku sklání a skalní sluj spáti se zdá, hlas toulavých vlků jde plání a zář ohně do noci 
plá…. Takto začíná znít hymna mladých skautíků, kteří se scházejí a působí nedaleko vesničky  
Herbertov, tudíž se nejedná o žádné vlky divoké. V místě Černého údolí v Černém lese se scházejí  
již dlouhá léta se svými vedoucími a říkají si Vlčata. 

Vlci v našem okolí 
Skauti ve šlépějích učitele Svojsíka 
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Kuriózní plavidla

Zpravodaj_červen_2025_Sestava 1  22.05.2025  15:03  Stránka 19



20    VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj

Historie a současnost

červen 2025

Pohled (do) minulosti 
Konec 2. světové války na Vyšebrodsku 
      Ukončení 2. světové války znamenalo pro 
Vyšebrodsko také velmi přelomový dějinný 
zvrat, kterým bylo vysídlení původního obyva-
telstva a příchod nového. Jednalo se ve svém 
důsledku o bezprecedentní násilný akt, kterým 
byla přerušena nejméně sedm staletí probíha-
jící kontinuita v místě. 
      V měsíci květnu a červnu 1945 začali do 
Vyššího Brodu přijíždět první čeští občané, a to 
zvláště příslušníci československého vojska,  
finanční stráže, sboru národní bezpečnosti,  
zaměstnanci dráhy, pošty, školy a další. Ti zde 
přebírali státní úřady a instituce nebo se ujímali 
národních správ německých živností a ob-
chodů. V té době se k 26. červnu 1945 uvádělo, 
že ve Vyšším Brodě pobývá celkem 102 Čechů 
(z toho 30 mužů, 36 žen a 36 dětí) a 2 140 
Němců (z toho 480 mužů, 609 žen a 1 051 dětí). 
Počet Němců se oproti květnu 1945, kdy bylo 
ve Vyšším Brodě udáváno kolem 4 000 obyva-
tel, zmenšil o polovinu. Bylo to způsobeno  
zejména jejich hromadným odchodem do sou-
sedního Rakouska, neboť v té době nebyly  
hranice prakticky vůbec střeženy. Zároveň byly 
do tohoto počtu započítáváni i mnozí uprchlíci, 
kteří se po ukončení války rozjížděli do svých 
domovů. Počet Čechů však také nezůstával na 
uvedené výši, ale s příchodem dalších osídlenců 
narůstal. Velmi to podpořilo zejména zahájení 
pravidelného provozu na zdejší železniční trati 
od 3. července 1945. 
      Soužití nově příchozího českého obyvatel-
stva s původním německým obyvatelstvem  
a s americkou vojenskou posádkou byl sice do 
jisté míry korektní, avšak nepostrádal jisté  
animozity. Částečně to mohou dokumentovat 
soudobé zápisy zejména z kronik železničních 
stanic. Například v kronice stanice Certlov 
(dnes Rybník) je uveden tento zápis, který se 
váže k 7. červnu 1945. „Ve stanici bydlela dosud 
manželka bývalého německého zaměstnance  
a německý traťmistr – substitut. Oběma byla 
dána (z bytu) výpovědní lhůta 48 hod. Po vykli-
zení naturálních bytů došel do Certlova větší 
transport repatriantů. Ježto rakouské dráhy  
k našemu pohraničí ještě dlouho nejezdily, zůstal 
transport v Certlově a musely jim být dány na  
zákrok místního amerického velitele naturální 
byty i železniční skladiště k dispozici. Po dobu  
obsazení bytů a skladiště repatrianty, podobala 
se stanice velkému holubníku, z něhož se od rána 
do večera až pozdě do noci ozýval hluk, křik  
a zpěv. Od rána se též nezastavil proud zname-
nité pitné vody ze staniční pumpy, a to na pití, na 
praní, na mytí a vaření repatriantů. Pramen ani 
nestačil a staniční vodovod byl často úplně bez 
vody. Se závistí (čeští) zaměstnanci pozorovali  
repatrianty, kteří byli zásobováni Američany  
masitými konzervami, bílým chlebem, pravou 

zrnkovou kávou, a zdálo se, že mnohým repat- 
riantům vyhovoval tento život lépe než návrat 
do vlasti. Když tuto okolnost přednosta stanice 
vystihl, obrátil se na amerického velitele se  
žádostí o jejich další přepravu do vlasti. Tak byli 
repatrianti za pomoci energického vedoucího 
správní komise v Dolním Dvořišti respicienta  
finanční stráže Pražáka vyvezeni vojenskými auty 
na rakouské hranice. Tímto dnem nastal teprve 
ve stanici klidný, normální život a přestaly též 
ztráty a zavlečení drážního majetku.“ 
      Co se týče obsazení železniční stanice Vyšší 
Brod – klášter dne 15. června 1945, můžeme se 
o něm dočíst v její kronice to, že „po příjezdu  
obsazovacího vlaku musel pan dopravní kontro-
lor Durchánek vyjednávati s americkým velitelem 
o uvolnění stanice a (jejím) obsazení zaměst-
nanci ČSD. Na nástupištích byla umístěna děla. 
Po celou dobu vyjednávání nesměl nikdo vystou-
piti z obsazovacího vlaku. Staniční zabezpe- 
čovací zařízení bylo v pořádku, dorozumívací 
prostředky přerušeny. Staniční budova byla  
v pořádku. V kanceláři byla zřízena ošetřovna 
americké armády, ve skladišti sklad americké  
armády. V naturálním bytu místnost pro mužstvo 
americké armády a ve výtopně zřízena jídelna 
americké armády.“  
      K jízdě vlaku, který vezl nové zaměstnance 
přebírající železniční trať Certlov (Rybník) – 
Lipno nad Vltavou, lze přidat několik vzpomí-
nek pamětníka Josefa Maršálka. Podle jeho vy-
právění musel jet vlak velmi pomalu a opatrně, 
neboť nebyl známý stav železnice. Vlak měl 
pokud možno včas zastavit před případnými 
nástrahami nebo závadami na kolejích. Již  
ve stanici Certlov (Rybník), kdy se železničáři 
snažili uvolnit trať na Vyšší Brod, na které stály 
odstaveny železniční vozy, byla na ně zahájena 
střelba. Následně se muselo uvolnění trati řešit 
přes velitele americké posádky. Dlouho také 
dle vzpomínek pana Maršálka probíhala pro-
hlídka železničního mostu přes Vltavu ve Vyš-
ším Brodě, před kterým vlak zastavil. Údajně 
zde bylo nutné nejprve zneškodnit nastražené 
výbušniny.  
      Můžeme nahlédnout také do kroniky stanice 
Loučovice, kam 15. června 1945 čeští železni-
čáři „přijeli o 18. hodině a jen jsme zastavili,  
viděli jsme české zaměstnance továrny běžící na 
nádraží a provolávající „Nazdar – vítáme Vás!“ 
Bylo nám toto přijetí velmi milé, tak jakoby chlad, 
který zde stále ještě vanul, byl rázem změněn  
v teplo našeho českého domova. Byli to všichni 
známí zaměstnanci, kteří v továrně pracovali do 
roku 1938 a zase se vrátili na svá místa. Místní 
správní komise, která zde již účinkovala, pozvala 
nás na večeři do hotelu „Morsehammeru“ (dnes 
hotel Kilián, čp. 248). Loučovice a okolí bylo  
již obsazeno americkou okupační armádou.  

Německé obyvatelstvo i s uprchlíky různých  
národností, kteří zde toho času byli, chovali se  
k nám alespoň zdánlivě dosti přátelsky a někteří 
z nich projevovali i radost z našeho obsazení.“ 
      Ovšem na jiném místě kroniky se píše, že 
„americká okupační armáda, která podle zdání 
nám nebyla nikterak nakloněna, opustila Loučo-
vice a okolí dne 29. listopadu 1945. Američtí  
vojíni, pokud jde o jejich chování k obyvatelům 
české národnosti, dali se ovlivňovati Němci,  
a zvláště německými ženami a při větších pitkách 
vyvolávali časem nevraživost a nenávist vůči  
českému obyvatelstvu.“ 
      Je však třeba také připomenout, že ze 
strany nově příchozího českého obyvatelstva 
se vůči Němcům projevovala silná nevraživost 
a byla proti nim zaváděna nejrůznější zákazová 
a omezující opatření. Obecně se příslušníci  
německé národnosti stali v té době jakýmisi 
občany druhé kategorie s výrazným omezením 
jejich občanských práv a svobod. Například 
byli povinni odevzdat veškeré rozhlasové  
přijímače a jízdní kola, několikrát pro ně byla 
vyhlašovaná pracovní povinnost k opravě silnic 
a cest (všichni němečtí muži a ženy ve věku  
15 až 60 let), měli zákaz opustit město, byli  
povinní nakupovat v obchodech jen ve stano-
venou dobu apod. Aby se uvolnily byty pro 
nově příchozí osídlence do Vyššího Brodu, byla 
s okamžitou platností odeslána část německých 
rodin a další němečtí občané do internačního 
tábora v Běleni u Malšína a do Kaplice. Němečtí 
občané nebo celé jejich rodiny byly také direk-
tivně přidělováni na pomoc zemědělcům ve 
vnitrozemí. V podstatě ihned po ustavení 
místní správní komise se ve Vyšším Brodě roz-
běhly konfiskace německého majetku. Vzni-
kaly soupisy veškerého movitého majetku, jako 
byl například nábytek, šatstvo, obrazy, nádobí, 
cennosti apod. Tyto věci byly pak buď pone-
chávaly v zapečetěných domech nebo se svá-
žely do konfiskačních skladů. Místní správní 
komise také rozhodovala o přidělování národ-
ních správ různých živností a domů. Jich se  
ujímali včetně příslušného movitého majetku 
noví žadatelé, jejichž národní a státní spolehli-
vost správní komise také prověřovala. Rozho-
dovala rovněž o přídělech zemědělských 
usedlostí, které byly bývalými majiteli nuceně 
opouštěny. 
      Pokud pomineme předchozí vysídlení vyše-
brodských Němců do internačních táborů  
v Běleni a do Kaplice, proběhl jejich hlavní 
odsun z Vyššího Brodu ve třech transportech  
v roce 1946. Bylo to nejprve 158 osob, násled-
ně 94 osob a nakonec 151 osob, tedy celkem 
403 Němců, kteří ještě ve Vyšším Brodě po 
předchozím vysídlování a odchodech zůstali. 
Takto hromadně odsunované německé obyva-
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telstvo bylo z celého okresu sváženo auty do 
sběrného střediska v Kaplici. Zde se z něj ná-
sledně formovaly transporty po 2 000 osobách, 
které byly vlakem vypravovány do Německa.  
Z Kaplice takto odjely 24 ucelené transporty do 
Furt im Waldu a 2 dílčí (541 a 144 osob), které 
byly v Českých Budějovicích dále doplněny. 

Celkem bylo tímto organizovaným způsobem 
z Kaplice odsunuto 29 863 Němců. Do tohoto 
počtu nejsou zahrnuty osoby a rodiny, které 
odešly neorganizovaně, které byly přiděleny  
na zemědělské práce do vnitrozemí nebo ti, 
kterým se podařilo zavčasu získat rakouské 
státní občanství a vycestovali z republiky legálně.  

      Pro srovnání lze uvést, že při posledním  
sčítání obyvatel v ČSR před 2. světovou válkou 
bydlelo v roce 1930 v politickém okresu Kap-
lice celkem 42 848 obyvatel německé národ-
nosti. 
      Pokračování příště. 

Jiří Anderle, www.vyssibrod-historicky.cz 
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inzerce

inzerce

Nabízíme:      n  smlouva na hlavní pracovní poměr                         Požadujeme:      n   uživatelskou znalost práce s PC 
                         n  25 dní dovolené                                                                                         n   schopnost komunikace v NJ 
                         n  pracovní doba běžná (40 h týdně).                                                        n   řidičský průkaz skupiny B  

Nástup možný dle dohody (ideálně ihned). 
Očekáváme profesionální a aktivní přístup, příjemné vystupování, vstřícnost ke klientům,  

snahu odvádět kvalitní práci, chuť rozšiřovat své znalosti a dovednosti.  
V případě zájmu nás kontaktujte na tel. 775 588 087.

Nabízíme volné pracovní místo  

RECEPČNÍ  
v moderní, renomované zubní klinice  

ve Vyšším Brodě. 
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Karel Vinš                   +420 380 386 736                   karel.vins@engel.at

www.fb.com/ENGELCZkariera

www.engel.cz

www.pracevengelu.cz

JUBILANT

LET
15

JUBILANT

LET
20

JUBILANT

LET
25

V ENGELu slavili pracovní jubilea

Koncem dubna se konalo v ENGELu již tradiční 
setkání zaměstnanců, kteří v  tomto roce oslavili 
své patnáctileté, dvacetileté nebo dokonce pěta-
dvacetileté jubileum ve firmě. Ano, ENGEL působí 
na Kaplicku již 25 let!  Společně s vedením firmy 
si naši kolegové zavzpomínali na historii kaplické 
pobočky a sdíleli společné zážitky působení ve 
firmě. Každý jubilant si odnesl dárek, peněžní 
poukázku a dámy navíc květinu. Ředitel závodu 
Peter Jungwirth a vedoucí Personálního oddě-
lení David Dědič si váží zkušených a loajálních 
kolegů, díky kterým je firma ENGEL jedním 
z nejvýznamnějších zaměstnavatelů v regionu.
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VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ:  
BRODY V BRODĚ  
Putovní výstava fotografií z českých Brodů.  
Vernisáž v pondělí 2. 6. 2025 od 17:00. 
Vstup zdarma 
 

KINOKAVÁRNA VYŠŠÍ BROD

2. 6.    
až 

26. 6.

JÓGA A ZVUKOVÁ LÁZEŇ  
Jóga s Janou Adamko a zvuková lázeň s tibetskými mísami Karla Šilhana.  
Nutná rezervace na tel.: 792 315 314. 
Vstupné: dobrovolné 

KINOKAVÁRNA VYŠŠÍ BRODstředa 

4. 6.    
18:00

VÝSTAVA OBRAZŮ:  
FRANTIŠEK TÁCHA A JOSEF BRUCKMÜLLER 
Výstava obrazů místniho umělce Františka Táchy a jeho kolegy Josefa Bruckmüllera.  
Vernisáž v sobotu 7. 6. 2025 od 14:00. 
Vstup zdarma 

GALERIE STARÁ RADNICE

7. 6.    
až 

31. 7.

DĚTSKÝ KOVBOJSKÝ DEN 
Dětský den v kovbojském stylu. 
Vstup zdarma 
 
 

KLÁŠTERNÍ ZAHRADAsobota 

7. 6.    
13:00

ZÁJEZD DO PÍSKU A BLATNÉ 
Autobusový zájezd po jihočeských městech. 
Autobusová doprava zdarma + jednotlivé vstupy. 
Autobusový zájezd 
 

BUS ZASTÁVKA
sobota 

14. 6.    
7:00

JIŘÍ ANDERLE: 
HISTORIE OCHOTNICKÉHO DIVADLA  
VE VYŠŠÍM BRODĚ – II. ČÁST 
Pokračování přednášky. 
Vstup zdarma 
 
 

KLUB POD KINEM

čtvrtek 

19. 6.    
17:00

PLAVBA KURIÓZNÍCH PLAVIDEL 
Tradiční recesistická akce na řece Vltavě. 
Vstup zdarma 
 
 
 
 
 

KEMP POD HRÁZÍsobota 

28. 6.    
10:00

Změna programu vyhrazena                                   
www.ivyssibrod.cz   |  facebook: vyssibrod

2025
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